

# 众志成城抗疫情 勇担使命践初心

本报记者●金丽 通讯员●薛雨

“有感而发——2021年11月27日疫情在边城突发,此时的北疆已是天寒地冻,气温达到零下二十多度。社区和有关部门领导及员工却不顾疫情的危险,冒着严寒在小区值守了三天两夜了。夜深了,万家灯火熄了,居民们在温暖的家里已进入甜美的梦乡,唯有你们的警灯依然闪烁。有心为你们端上一碗热面、奉上一杯热茶,但又心有顾虑,只能心疼着你们,从窗口默默的看着你们跺脚取暖的身躯。你们也有自己的小家,你们的父母也在为你们的安全担心,而你们却义无反顾地守护着240个住户的安宁。向你们致敬!望疫情早日消除,还人民安居乐业!祝你们安康,早日回归亲人的怀抱!”11月30日,正在呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院全体干警奋战疫情防控一线之时,一封饱含深情祝愿的群众来信悄然而至。此时此刻,冬日严寒逼人,疫情形势严峻,防控任务艰巨,干警们已24小时坚守防控一线四天,全身充满紧张与疲惫,但这封短短二百多字的来信,字里行间所表露的深情厚意,读来让大家内心充盈着温暖,也更加坚定执守信念。

11月27日,满洲里市新冠肺炎疫情防控指挥部发出公告,面对再次来袭的疫情,扎赉诺尔区法院在疫情防控常态化的状态下,闻令而动,从严从细落实防控措施,积极响应号召,快速反应、迅速部署、及时行动,于当日中午12时30分组织居住在扎区的50名干警召开疫情防控紧急部署会议。与此同时,为做好疫情防控工作,切实保障群众安全和法院正常工作秩序,扎区法院专门疫情期间工作制度,要求全体干警服从命令,听从指挥,站在对人民群众负责、对事业负责、对法院负责的高度,积极配合落实好各项工作;严格落实



报告制度和测温环节,各部门向党组及时上报本部门防疫情况,全体干警上下班自觉接受测温,保证防疫工作有效开展。干警们充分认识到此次疫情防控工作的重要性和紧迫性,积极响应,迅速前往防控点,主动与办事处、社区对接,了解居民情况,开始24小时值守,开展居民出入登记、扫码、张

贴疫情防控公告、宣传传染病防治法以及对来访人员、居民、车辆开展劝离、劝返等工作,避免因人员流动造成交叉感染。他们竭尽全力,认真排查外来人员从哪回来、何时回来、体温是否异常。

扎赉诺尔区人民法院执行局副局长莫日根全程参与疫情防控,11月27日,他成为抗疫党员突击队的一员,在小区测温登记点值守夜班,负责核查物资、保障人员证件等工作,并随时叮嘱他们出行注意安全,做好各项防护措施。“疫情当前,守一道卡,护一座城,我们扎区法院干警齐心协力投入疫情防控工作,有群众的配合支持,我们有信心也有恒心值好每一班岗。”他说。

司法警察大队负责人韩勇,已经连续第三年参加疫情防控值守了。他的爱人是医院的护士也逆行在抗疫路上,夫妻俩不得不将七岁的孩子送到父母家中。

11月29日一早,扎赉诺尔区下起了雪,经过一夜值守的干警们又开始忙碌起来。看着浴“雪”奋战的法院工作人员,小区居民们由衷地心疼他们,于是,热心的群众自发地前来慰问,有人送来了热腾腾的早饭,有人送来卤味食品,有人送来红糖、老姜……同时不忘嘱咐:“你们真是太辛苦了,天这么冷,值了一宿班,趁热赶紧吃点儿吧!”

## 时艰不惧 战“疫”同心

满洲里市人民法院全力投入疫情防控阻击战



自满洲里市疫情防控阻击战打响以来,满洲里市人民法院全体干警与疫情较量,同时间赛跑,全力以赴投入到这场没有硝烟的战斗中,每名干警都是战士,每次防控都是战斗,他们不惧风险,逆行上阵,为人民群众的生命安全保驾护航。

### 杨述英:不惧岁月勇当先锋

“关键时间我先上,风险关口我带头。”作为满洲里法院最年长的“60后”干部,该院审判管理办公室(研究室)主任杨述英自疫情爆发以来始终坚守在抗疫一线,从未因为年龄而缺席,从未因临近退休而推辞。

疫情防控期间,杨述英按照院领导的统一部署安排,与其他干警在包联小区门口执勤,为群众扫码登记、测量体温、进出管控、排查车辆。在寒冷的冬季,每天站岗执勤6个小时,杨述英冻得手脚发麻,也毫无怨言,她始终坚守在疫情防控的最前沿,为年轻干警起到了先锋模范作用。

上下同心克时艰,吾辈皆是逆行人。杨述英用实际行动践行着

对党和人民的庄严承诺,让党徽、法徽在战“疫”一线熠熠生辉,充分体现了一名共产党员、一名人民法官的绝对忠诚和无限担当。

### 张培尧:不畏严寒执着坚守

“没有生而英勇,只有选择无畏。”作为拥有14年党龄的老党员,即将面临退休的老庭长,该院立案庭副庭长张培尧积极响应党的号召,在党和人民最需要的时候挺身而出、逆行而上,奔赴包联小区抗疫一线,从疫情爆发第一天一直坚守至今。

在值守期间,张培尧全力做好人员信息统计、出入人员排查、人口流动劝阻、疫情防控政策及措施宣传、值勤点消毒等工作。除此之外,他还细心的做好执勤卡口防疫废弃物的回收扎口整理工作,每次执勤都会认真检查院内的防疫物资和防疫设施,为同班干警消毒、帮助干警贴暖贴、带袖标、检查警戒线是否整齐有无断裂,从细微处筑牢防疫一线安全屏障。

张培尧总说“疫情防控工作不敢有半点马虎”。他始终做到初心如磐,使命在肩,展现了一名老党

员的先进本色和纯洁底色。

### 周慧敏:不限空间同心抗疫

“不同的战场,一样的战疫”。从冲锋在一线,到封控在家中,该院司法警察大队副政委周慧敏始终坚定抗疫信心,参与抗疫行动,把“对党忠诚、服务人民”贯穿于一言一行。

“您好,请扫码出示一下您的健康码……”“您好,请戴好口罩,排好队,保持1米距离……”在疫情防控前期阶段,她积极协助社区核酸采样点工作,帮助社区工作人员动员群众、维持秩序、扫码登记。后因其居住小区被封控,无法参与一线执勤,但她始终未放弃抗疫工作,居家期间她用手机为有困难的群众联系社区工作者、派出所民警、小区志愿者,执勤卡口人员,帮助群众解决买药、送菜等实际困难。面对小区被封条有抵触的居民时,她帮助社区做劝解工作,面对情绪不好的邻居时,她又化身调解员,为大家作心理疏导。

虽被隔离,但周慧敏始终与一线坚守的战友心连心、与小区群众心连心。(石卉 王雪)

## 致敬! 抗疫路上最美的你



满洲里新冠肺炎疫情发生后,乌兰察布市公安局第一时间贯彻落实自治区公安厅重要指示和部署,迅速从全市公安机关抽调民警,组成满洲里疫情防控突击队,驰援满洲里,并在第一时间成立突击队党支部,发挥共产党员的先锋模范作用,力争和受援地战友一起筑起一道坚实的战斗堡垒。

来自化德县公安局的民警郭跃,曾在呼伦贝尔市这片热土参军服役12年,服役期间参加灭火任务700多次,救援200多次,荣立三等功一次,曾多次受到领导和当地群众表扬。转业后回到乌兰察布老家,当看到第二故乡被疫情所困,心中很不是滋味,他第一时间向组织递交请战书,最终带着家人和战友的嘱托,来到了他的第二故乡,成为了一名最美逆行人。

当地群众和曾经并肩战斗的战友得知郭跃来到满洲里抗击疫情,纷纷发来问候短信,字里行间流露出深深的关切之情。而这样的点滴暖心事还有很多很多,寒风中热心的酒店工作人员送来一杯热水、一句保重、一个微笑、一个点赞,无不体现着新时代警爱民、民拥警的警民鱼水情。

来自商都县公安局的民警吴楠,刚加入人民警察队伍,便在疫情面前主动请缨冲在最前面。作为一

名90后年轻警察,防控一线就是他的阵地。12月的边城气温零下20度左右,不时还来点“风花雪月”,在这样的环境中,全体驰援队员发扬甘于奉献、精诚团结的优良作风,坚持在岗,守好最后一公里,坚决阻断疫情蔓延。疫情防控勤务压力大、强度高。有些年过中年的战友在长年累月的工作中,身体都有些透支,不同程度都患有腰腿疼痛的职业病,但是,他们从不言苦,腿凉了就用暖贴覆盖住大腿,包裹住脚踝,抵挡着严寒袭击,用“最美行动”为年轻民警树立了榜样。

我们就是一颗“螺丝钉”,力量虽微,但是,积少成多,积沙成塔。人只有保持善良,才能感受到世间的温暖和生活的幸福。也许你问我们,怕不怕?作为一个有血有肉的普通人,面对严峻的疫情,一定是怕的。但是我们不能怕,因为我们穿上了警服,就肩负起使命,在给自己力量的同时,也要照耀周围。

长夜已尽,日光将来,一切都不会遥远。没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。我们相信,百年口岸满洲里会一天一天好起来的。我们更相信你很快就能在熟悉的街道上散步,摘下口罩呼吸最清新的空气,把笑言欢。

(邓日红)